

北医三院

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办 2015年3月11日(本期四版) 第7期(总第351期)

北京大学第三医院微信公众号 入选全国公立医院前十名

本报讯 近日,由丁香园、丁香人才主办的《2014年度医院微信排行榜》评选结果揭晓,针对全国近七千家医院微信公众号统计,经海选、专家评选、大众票选,北京大学第三医院微信公众号最终入选全国公立医院前十名。(秘稿)



北京大学第三医院荣获第四届“全国文明单位”称号

本报讯 为展示党的十八大以来精神文明创建活动的丰硕成果,进一步调动全社会参与精神文明建设的积极性、主动性、创造性,2月28日,中央精神文明建设指导委员会发布《关于表彰第四届全国文明城市(区)、文明村镇、文明单位的决定》,授予34个城市(区)第四届全国文明城市(区)称号、1159个村镇第四届全国文明村镇称号、2242个单位第四届全国文明单位称号。北京大学第三医院荣获第四届“全国文明单位”称号。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日下午在北京人民大会堂亲切会见了入选第四届全国文明城市、文明村镇、文明单位等的代表,并发表重要讲话。他强调,人民有信仰,民族有希望,国家有力量。实现中华民族伟大复兴的中国梦,物质财富要极大丰富,精神财富也要极大丰富。据了解,全国文明城市

(区)文明村镇、文明单位评选活动开始于2005年,随后每三年评选一次。

北京大学第三医院作为国内高水平的大型综合性三甲医院,十余年来,医院门、急诊量始终位居北京市各大医院前列,主要管理指标连续多年在全国各大医院中位于先进行列,拥有20个国家临床重点专科建设项目,综合实力雄厚。

长期以来,医院高度重视文明单位创建工作,成立了文明单位创建活动的领导和工作小组,指导全院职工更好地为社会提供优质医疗服务,为人民的健康保驾护航。近年来,曾被评为全国医药卫生系统先进集体、全国卫生文化建设先进单位、全国医德建设活动先进集体、全国医药卫生系统创先争优活动先进集体;荣获卫生部全国公立医院“改革创新奖”;被中华全国总工会授予“模范职工之家”称号;2011年被评为首都文明单位标兵、首都十

佳“人民满意”医院,2004年以来连年获首都文明单位称号。

在文明单位创建过程中,北京大学第三医院围绕中心工作,深入贯彻落实十八大精神,学习习总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕培育和践行社会主义核心价值观,利用多种渠道、多种形式开展学习、讨论活动,把职工的思想统一到医院的发展建设上来,统一到全心全意为患者服务上来。北京大学第三医院注重文化建设,坚持用先进文化育人、塑造人、鼓舞人,为实现医院科学发展提供强大的精神动力,并把把精神文明建设贯穿于医院工作的方方面面。

鼓励职工勇于创新,努力提升医院服务能力。2014年,世界首例MALBAC婴儿在北京大学第三医院诞生,标志着我国胚胎植入前遗传诊断技术居世界领先水平;骨科完成世界首例应用3D打印技术人工定制枢椎椎体治疗寰枢椎恶性

肿瘤等。通过一系列管理创新,服务创新,方便患者,体现人文关怀。

坚持“临床服务患者、管理服务临床、医院服务职工”,坚持让患者愉快地、有尊严地接受治疗和服务,让患者及家属满意的前提是我们的医护人员满意,通过多种措施,努力实现患者和职工双满意的目标。

积极争创“青年文明号”活动和志愿者工作。目前,北京大学第三医院已有5个“全国青年文明号”。同时积极开展“凝聚你我、与爱同行,志愿服务在三院”为主题的志愿服务活动,到2014年10月底,共计1307人参加与北京大学第三医院志愿服务,志愿服务总时长15755.5小时,荣获志愿服务先进团队称号。

积极投身医改,勇担社会责任。北京大学第三医院以强烈的社会责任感积极投身公立医院改革,在临床路径、优质服务护理工程、对口支援、医联体

建设等多方面发挥示范和引领作用。在重大活动医疗保障和突发公共卫生事件中,如抗击SARS、抗震救灾、援非医疗等紧急救援中,“三院人”的身影,总是冲在第一线,与祖国同呼吸、共命运。

另外,北京大学第三医院不断改善就医环境,建设节约型医院。设置专门的能源管理机构,广泛开展节电、节水宣传教育活动,采取有效措施,认真开展节能减排工作,获得北京市节水、节能先进单位等称号。

北京大学第三医院将继续把培育和践行社会主义核心价值观融入精神文明建设全过程,以本次获得“全国文明单位”称号为新契机,立足新起点,继续发扬“团结、奉献、求实、创新”的院训精神,改革创新、锐意进取,更好地服务患者,为我国医疗卫生事业的发展作出新的更大贡献。

(姚永玲)

国家妇产疾病临床医学研究中心举行揭牌仪式

本报讯 3月6日下午,国家妇产疾病临床医学研究中心揭牌仪式在北大医学部举行。中国工程院副院长樊代明院士、国家卫生计生委科教司秦怀金司长、总后卫生部科训局程旭东副局长、科技部社会发展科技司张兆丰处长、北大医学部方伟南副主任、北大妇产学系王建六教授、杨慧霞教授,我院乔杰院长和刘晓光副院长等出席。

会上,刘晓光副院长首先代表北医三院致辞,指出,国家妇产疾病临床医学研究中心落户北大,是北医三院、北大医院、人民医院三家强强联手取得的里程碑式的成绩,也是北京大学妇产科学系发展历程中的一个重要节点。在已有的临床研究基础上,该中心开展和建立全国生殖相关妇科疾病防控网络、多中心协同研究网络,并对我国育龄人口生育力进行调查、评估及相关临床实验室技术探讨;同时针对影响女性生殖健康疾病开展从社区到医院的全方位的防控,重点开展影响生殖健康的常见病,在中国真正实现了WHO



提出的“人人享有生殖健康”。

随后,乔杰教授代表妇产学系对北大国家妇产疾病临床医学研究中心情况进行了介绍。国家临床医学研究中心承担着提出攻关方向、搭建公共平台、培育专业人才、优化管理机制、搭建协同网络、组织开展研究、推动转化应用、强化基层能力等任务。妇产疾病临床医学研究中心研究目标是针对影响女性生殖健康疾病开展从社区到医院的全方位防控,研究

的重点是女性生育力低下、严重围产疾病和常见妇科疾病的防治研究。最终建立引领创新、辐射发展、国际最具影响力的妇产科疾病协同网络医学研究中心之一。

方伟南副主任在致辞中对国家妇产疾病临床医学研究中心正式揭牌表示祝贺。他充分肯定了北大妇产学系的学科发展,不仅有悠久的历史,还有能干的队伍;不仅在疾病的诊断治疗方面有很强的技术、很好

的口碑,同时在国际领先创新成果的研究方面也取得非常突出的成绩。他希望中心不断创新,涌现更多国际领先的研究成果。

最后,秦怀金司长代表科技部、国家卫生计生委和总后卫生部对中心揭牌表示祝贺。指出,北京大学国家妇产疾病临床医学研究中心与其它中心的最大不同是涉及到两代的健康,涉及到起点的健康。秦司长强调国家成立不同领域的临床

研究中心,不仅是发挥国家优势对某一种疾病研究做出成果,更重要的是为我国的临床医学研究创新一种机制或体制,为我们的临床医学研究探出一条路子。秦司长希望北京大学通过中心的建设,不仅能培养一批人才,涌现一批成果,同时也能为我们国家妇女儿童的健康、为我们起点的健康作出更大的贡献。

领导致辞结束后,樊代明院士等领导共同为中心揭牌。

为落实《医学科技发展“十二五”规划》,加强医学科技创新体系建设,打造一批临床医学和转化研究的高地,以新的组织模式和运行机制加快推进疾病防治技术发展,科技部会同国家卫生计生委和总后卫生部,于2012年7月启动了国家临床医学研究中心申报工作。我院妇产科参加了第二批国家临床医学研究中心申请,并于2004年获批准成为国家妇产疾病临床研究中心,同时获批国家妇产疾病临床研究中心的还有中国中医科学院北京协和医院、华中科技大学同济医学院附属同济医院。(姚永玲)